

**Традиции****День поселка
ОЛЫМСКИЙ**

Каждый из трех поселков в нашем районе имеет свое «лицо». Поселок Олымский хорошо известен не только своими перерабатывающими предприятиями, но и тем, как умеют здесь отдыхать. В числе немногих, ольмчане ежегодно проводят День поселка, который собирает у дома культуры практики всех местных жителей.

Примечательно, что каждый год праздник имеет свою тематику. Нынче главной темой праздничного мероприятия стали люди, которые своими руками выстроили « заводские » улицы. Именно работники СМУ, функционировавшего раньше в Олымском, были приглашены на праздник в качестве почетных гостей. Некоторые из них приехали в поселок, в шестидесятые-семидесятые годы, совсем еще юными, а потом остались тут на совсем, другие родом отсюда. Все они прикипели душой к поселку, где здания, построенные ими, стоят словно памятник их труду и юности. В течение всего вечера слайд-шоу из фотографий «героев дня» транслировалось на большом экране. Гости с удовольствием поделились с молодежью своими воспоминаниями. Глава поселка П.И. Батраков вручил строителям памятные подарки.

Все было «от души»: и огонек, и концерт, и дискотека с играми и конкурсами. Зрители одинаково тепло встречали как артистов ДК, так и юных ольмских «звездочек». Для самых маленьких жителей поселка работали аттракционы и сувенирная лавка. А «гвоздем» вечера стал праздничный фейерверк.

М. ПОЖИДАЕВА

В ДЕНЬ отца многие жители поселка стали свидетелями необычного велопробега, участниками которого были взрослые и дети.
Инициаторами мероприятия были классный руководитель Н.Н. Студеникина и мамы учащихся 5 «А» класса Касторенской СОШ № 1. Ученики отправились в путь вместе с братишками и сестренками под присмотром пап. Их роль в семье велика. Для детей папа – первый друг и помощник, под защитой которого они чувствуют себя спокойно и уверенно.

Среди пап, принимавших участие в велопробеге, были многодетные отцы Н.А. Баранчиков (начальник отдела аграрной политики районной администрации) и А.Е. Мартынов (преподаватель Касторенской СОШ №2), неоднократный участник Всероссийских зимних сельских игр С.И. Чирков (хирург ОБУЗ «Касторенская ЦРБ»), В.М. Сапельников (пожарный Касторенской ПЧ), Е.Н. Рязанцев (сотрудник ДПС). На всем протяжении маршрута 17 юных велосипедистов и

Старшее поколение**УНИВЕРСИТЕТ НАЧИНАЕТ РАБОТУ**

? – Не раз читала в «Вестях» про университет пожилого человека, но как-то не решалась принять участие в таком интересном деле. Будет ли работать университет для пенсионеров в этом году и как туда записаться?

Н. Акимова.

На вопрос отвечает председатель Касторенского отделения Союза пенсионеров В.Н. ЗАХАРОВ:

– Конечно, университет возобновит работу и в этом году. Традиционно начало занятий приурочивается к декаде пожилых людей, которая начинается 1 октября. Заявления нужно подавать уже сейчас на имя декана университета, заведующей районным краеведческим музеем Н.Д. Решетниковой (тел. 2-19-61).

Занятия будут проводиться на базе Касторенской школы №1, краеведческого музея и дома

детского творчества. В этом году, так же, как и в прошлом, будут работать четыре факультета: информатики (декан А.А. Брусенцев), социологии и демографии (В.Н. Захаров), духовного возрождения (А.И. Лакомов), здоровья (Н.И. Побединская). Напомню, что обучение бесплатное, преподаватели также ведут занятия на безвозмездной основе.

Мы не только учимся, но и интересно, познавательно отываем. Например, незабываемые впечатления оставила поездка в Оптину пустынь, организованная деканом факультета духовного возрождения отцом Алексеем. Кроме того, студенты всех факультетов часто встречаются вместе «за круглым столом», обмениваются воспоминаниями, поют задушевные песни – словом, получают замечательный эмоциональный заряд, которого так иногда не хватает в жизни пенсионеров. Наш «очаг» в краеведческом музее уже четвертый год горит, привлекает и греет многих. Так что присоединяйтесь! Мы всем рады.

Записала А. ГЕРМАНОВА

Воспитание**ОТЦЫ И ДЕТИ**

Признаемся, отцы – не частые гости в школе, а уж на родительские собрания их порой и силой не затаскишь. В Краснодолинской школе нарушить эту «традицию» решили уже с первого класса. Вот какое письмо мы получили на днях от давнего друга районной газеты А.Н. ПОВАЛЯЕВОЙ:

«Песней «Про папу» в исполнении Виктории Малетич началось родительское собрание в первом классе, которое было назначено как раз на День отца, впервые отмечаемый праздник. Теперь он в нашей области, согласно постановлению губернатора, будет проходить каждое 12 сентября. Считаю, что это очень хорошее решение.

Мы собрали вместе детей и пап, устроили соревнования. Разделились на две команды, назвали их «Дружба» и «Победа». И тут началось: бег в мешках, прыганье через скакалки...

Словом, ловкость свою все показали. А уж смеху было! Между соревнованиями разгадывали викторины, когда речь зашла о былинных героях, папы показали такие знания, что первоклассники заслушались. Всего-то час провели вместе папы и дети, но были в таком восторге, что в завершение все вместе кричали «Ура!».

Вот какое событие произошло в Красной Долине. Хорошо, если для пап это будет начальным дружбы со школой на все годы обучения сегодняшних первоклассников.

СОЛНЦЕ НА СПИЦАХ

их родителей сопровождали патрульные автомобили ДПС.

Массу приятных впечатлений у детей оставила полугородская познавательная поездка-экскурсия, в которой папы были не только велосипедистами. Они стали гидами для детворы, рассказав, с какими областями и районами граничит Касторенский район на севере, юге, востоке и западе. По всем этим направлени-

ям, словно по солнечным лучикам, проехали родители с ребятами от центра поселка.

Совместное мероприятие родителей и детей не станет разовым, заверили отцы. В перспективе папы, которые могут все, решили провести с сыновьями футбольный матч, а в зимнее время организовать поход на лыжах и катание на коньках.

В. ВЕСНЕНКО

**«Открытый экран»****РАДЫ ВСТРЕЧЕ**

Уже пятый год комитет по культуре Курской области осуществляет творческий проект «Открытый экран», направленный на пропаганду отечественного кинематографа. Во многих населенных пунктах нет стационарных киноустановок, поэтому возможность смотреть фильмы появилась с началом работы передвижного кинокомплекса, который включает в себя проекционную аппаратуру вместе с экраном и сценой. В прошлые годы передвижной кинотеатр уже побывал во многих селах нашего района: в Жерновце, Лачиново, Орехово, Егорьевке, Верхней Грайворонке, Красной Долине...

На минувшей неделе молодежная мелодрама «Сделка» была представлена жителям села Успенка и поселка Ново-касторное. По традиции мероприятие началось с выступления

артистов Курской филармонии. Зрителям очень понравилась игра гармониста Андрея Шилова, многократного участника конкурса «Играй, гармонь!». Привлек внимание и сам фильм.

Погода стояла прохладная, поэтому в Ново-касторном презентация картины состоялась в помещении КЦД «Эдельвейс» (возможности передвижного комплекса позволяют быстро монтировать аппаратуру в разных условиях). Надо сказать, что в поселке железнодорожников очень тепло встретили гостей из областного центра: зал подпевал, танцевал под гармонь, а потом сопреривжал героям фильма. Время показало, что проект «Открытый экран» вос требован в глубинке и каждый визит передвижного кинотеатра становится событием для людей.

А. ФЕДОРОВА

Новое в законодательстве**Пьяным не садись за баранку, шофер!**

Федеральным законом N196-ФЗ от 23 июля 2013 года, вступившим в силу 1.09.2013 года, внесены изменения в Кодекс РФ об административных правонарушениях, которые коснулись и правонарушений в области дорожного движения. Главной особенностью изменений явилось добавление наказания в виде штрафа одновременно с лишением права управления транспортным средством на определенный срок. Суммы штрафов довольно значительные. Об этом рассказывает помощник судьи Касторенского суда Н.А. САФОНОВА:

– Участники дорожного движения в нашем районе (а машина сейчас есть почти в каждой семье), к сожалению, часто нарушают правила. Например, в июле 2013 года мировым судьей судебного участка Касторенского района были рассмотрены дела в отношении 12 лиц, совершивших правонарушения, предусмотренные ст. 12.8 Кодекса РФоАП, то есть управление транспортным средством в состоянии опьянения. Если до 1 сентября за это отбирались права на срок от 1,5 до 2 лет, то сейчас одновременно с лишением прав назначается штраф размером в 30 тысяч рублей, а повторное совершение указанных правонарушений влечет наложение штрафа в размере 50 тысяч рублей с лишением прав на 3 года.

Управление транспортным средством водителем, не имеющим прав, влечет наложение штрафа в размере от 5 до 15 тысяч рублей. А если водитель был уже лишен прав и, несмотря на это, сел за руль, его ждет наложение штрафа в 30 тысяч рублей, или административный арест до 15 суток, или обязательные работы от 100 до 200 часов. Передача управления лицу, за-

ведомо не имеющему права управления транспортным средством (за исключением учебной езды) или лишенному такого права, влечет за собой штраф в 30 тысяч рублей.

Невыполнение водителем

законного требования о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения в 30 тысяч рублей с лишением прав на срок от 1,5 до 2 лет. Если водитель, у которого нет прав либо он их лишен, не выполнил законные требования уполномоченного должностного лица о прохождении медосвидетельствования на опьянение, это влечет административный арест на срок от 10 до 15 суток или наложение административного штрафа в размере 30 тысяч рублей на лицо, в отношении которых не может применяться административный арест.

Совет здесь один: водителям следует задуматься, что совершение вышеуказанных административных правонарушений может привести к печальным последствиям, лишив собственника значительной суммы денег, а профессиональных водителей – возможности трудиться.

Подготовила А. ГЕРМАНОВА